



БЮДЖЕТНОЕ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ ОМСКОЙ  
ОБЛАСТИ  
«МЕДИЦИНСКИЙ  
КОЛЛЕДЖ»

# Первый медколледж

Традиции. Качество. Инновации.

МАРТ 2023

## На пути к глобальным переменам

**В областном медколледже запустят программу «Профессионалитет». Колледж стал победителем во всероссийском конкурсе, который был объявлен в рамках этого федерального проекта. По итогу бюджетному профессиональному образовательному учреждению положен приз – грант на развитие. Событие стало главной новостью этого лета, ну а сами перемены наступят уже в сентябре 2024 года. Вся подготовительная работа до этого срока – предыстория глобальных изменений.**

«ОмскМедСПО» - так называется проект производственно-образовательного кластера авторства коллектива медицинского колледжа. Именно он и стал победителем в конкурсе федерального значения. Предложение об участии в конкурсе «Профессионалитета» было неожиданным – в крайне сжатые сроки команда бюджетного профессионального образовательного учреждения сформировала толковую заявку. Судьям конкурса проект «ОмскМедСПО» понравился – на его реализацию колледж получит 65 миллионов рублей.

Часть гранта, около 5 миллионов, поступит из регионального бюджета, основную же сумму направит федерация. Совершенствование материально-технической базы, учебной практической инфраструктуры, а также ремонтные работы – ожидаемые средства расписаны до мельчайших деталей. Большим результатом станет оснащение шести учебно-производственных зон современным медицинским и учебным оборудованием.

Например, **Зона первичной медико-социальной помощи** - в итоге она сыграет значительную роль в повышении качества оказания медицинской помощи сельскому населению. Она предназначена для обучения будущих фельдшеров. В планах на ее оснащение – закупка модульного Фельдшерско-акушерского пункта. В ФАПе будут современные интерактивные симуляторы и тренажеры, что позволит выполнять различные медицинские манипуляции, и даже принимать виртуальных пациентов. Таким образом реализа-

ция программы «Профессионалитет» предоставит студентам возможность обучаться в условиях, максимально приближенных к реальным.

Весьма реалистичной будет и **зона оказания акушерской помощи**. По проекту она представляет собой современный родильный зал. Его устройство будет предусматривать трансформирование под различные задачи родовспоможения. Будущие специалисты в области акушерства смогут учиться оказывать помощь как стандартную, так и индивидуальную и неотложную, а также отрабатывать навык оказания реанимационной помощи недоношенным новорожденным.

Учебно-производственная **зона цифровой стоматологии** также позволит сделать ощутимый шаг вперед. В колледже появится специальная лаборатория, в ней смогут одновременно практиковаться 10 студентов. Преподаватели смогут обучать студентов моделированию и изготовлению зубных протезов с применением цифровых технологий. В распоряжении учащихся по специальности «Стоматология ортопедическая» появятся 3D-сканеры, 3D-принтеры, фрезерный станок и многое другое. Так студенты смогут выработать навык высокой точности, быстроты изготовления удобных стоматологических конструкций.

Кроме перечисленных новшеств в колледже появятся также учебно-производственная **зона медицинского профессионального ухода, зона неотложной помощи, а также зона абилитации и реабилитации**. Последняя предназначена для специальностей Лечебное, Сестринское и Акушерское дело. Тренажеры для реабилитации пациента после инфаркта, инсульта, травм и операций на нижних и верхних конечностях будут полностью соответствовать требованиям сегодняшнего дня – когда крайне важно не только излечить пациента, но и полностью восстановить его здоровье после болезни.

Все эти обновления позволят поднять уровень профобразования на базе Омского областного медицинского колледжа на новую высоту. Уровень молодых специалистов будет отвечать самым современным требованиям регионального здравоохранения. Выпускникам, прошедшим обучение по про-



грамме, составленной с учетом проекта «Профессионалитет», гарантируется практически 100% трудоустройство.

К слову об участниках - образовательный кластер, ядром которого станет Медицинский колледж Омской области, объединит не только образовательные учреждения (а это БПОУ ОО «Медицинский колледж» (ядро кластера), колледж Омского государственного

медицинского университета и Омское медучилище железнодорожного транспорта). Участниками также станут ведущие организации здравоохранения области. В итоге кластер «ОмскМедСПО» объединит 19 сторон. Все они подписали документ о партнерстве – торжественная церемония заключения соглашения прошла 28 июля. Свои подписи в нем поставили представители профильных министерств, а также бюджетных учреждений здравоохранения Омской области. Среди них - Областная клиническая больница, Клинический медико-хирургический центр Министерства здравоохранения Омской области, Областная детская клиническая больница, Городская клиническая больница скорой медицинской помощи №1, а также Городская детская клиническая больница №3. В соглашении расписалась и администрация Городского клинического перинатального центра, а также Клинического онкологического диспансера, Станции скорой медицинской помощи, Омской, Таврической и Марьяновской центральных районных больниц. Стоит отметить, что участниками кластера станут и стоматологические клиники – ГКСП №1, ГСП №4 «Люксдент» и ООО «Спарта-Мед».

Создание кластера в корне изменит образовательную систему СПО в сфере медицины. Об этом на торжественной церемонии подписания соглашения говорил директор областного медколледжа Игорь Владимирович Боровский. Обучение студентов при помощи новейших технологий, подчеркнул руководитель образовательного учреждения, позволит готовить специалистов под конкретные потребности сферы здравоохранения региона. Обучение будущих медицинских сестер, акушерок, зубных техников, фельдшеров будет проходить с обязательным условием наработки практических навыков, необходимых в данный момент, в данную минуту, омскому здравоохранению.

В свою очередь, участники кластера выразили благодарность директору областного медицинского колледжа за достойное представление нашего региона в рамках федеральной программы. Образовательный кластер «ОмскМедСПО» составил достойную конкуренцию во всероссийском конкурсе и одним из немногих вышел абсолютным победителем.

## Высший балл

Процедуру первичной аккредитации успешно прошли выпускники областного медколледжа. Ее результаты озвучили на педагогическом совете 5 июля. В ходе совета присутствующие обсудили несколько вопросов – все они касались итогов прошедшего учебного года 2022/2023.

Испытание успешно прошли все заявившиеся выпускники, включая учащихся Тарского филиала – всего 478 человек. Показатель аккредитованных в каждом отделении образовательного учреждения – 100%.

В итоге отделение «Акушерское дело» выпустило 43 аккредитованных специалиста. «Лечебное дело» - 94. «Сестринское дело» – 259 человек. «Стоматология»: ортопедическая - 61 человек, профилактическая - 21.

Уровень подготовки и проведения аккредитации-2023 в областном медколледже оценила председатель аккредитационной комиссии Омской области, главная медицинская сестра Клинического медико-хирургического центра, кандидат медицинских наук и председатель Омской региональной общественной организации «Медицинский Союз Омской области» Наталья Александровна Ибрагимова:

*- В Омском областном медицинском колледже - лучшая площадка для аккредитации специалистов, были соблюдены все предъявленные требования. Коллектив образовательного учреждения отработал очень хорошо на всех этапах – ставлю самый высокий балл, в ходе испытаний никаких сбоев не возникло. Хочется отметить, что областной медколледж делает большую, нужную работу. Ведь это очень важно, когда выпускники получают сразу и дипломы, и свидетельство об аккредитации - им уже завтра можно устраиваться на работу. Конечно за все спасибо преподавателям. Студенты некоторых отделений проходили дополнительный 3 этап «Ситуационные задачи». Это действительно сложно, необходимо суметь сориентироваться, опереться на полученные знания. Несмотря ни на что, все испытуемые успешно справились.*

Для учащихся последних курсов аккредитация действительно стала волнительным этапом на пути к диплому – однако будущие специалисты собрались с силами и духом, вспомнили все, чему учили их замечательные преподаватели колледжа и показали

знания и навыки присутствующим экспертам.



*- Аккредитация прошла легко, благодаря качественной подготовке от преподавателей колледжа. Прошло все быстро и организовано. На мой взгляд, данная процедура даст понять работодателю, что полученный мною диплом о среднем профессиональном образовании действительно заслуженный. А еще – именно отработка навыков на аккредитации дает понять, готов человек к работе или же нет, -* рассказала успешно прошедшая испытание выпускница БПОУ ОО «Медицинский колледж». Виктория Грошева

получила диплом по специальности «Стоматология ортопедическая», а вместе с ним и свидетельство о том, что она аккредитованный специалист.

Одним из главных на прошедшем педсовете стал и вопрос государственной итоговой аттестации. Председателем аттестационной комиссии была назначена Татьяна Владимировна Ларькова. Главный внештатный специалист МЗОО по управлению сестринской деятельностью, заместитель главного врача по работе с сестринским персоналом БУЗОО «ГК БСМП №1» также поставила высший бал уровню подготовки выпускников колледжа:

*- Я присутствовала на защите выпускных квалификационных работ – видела, как студенты раскрывают темы, как глубоко они в них погружены, как грамотно смогли расставить акценты и приоритеты. В областном медицинском колледже сильнейший преподавательский состав, самый лучший. Сюда молодые люди приходят за знаниями – и, как видно, они получают их в полной мере.*

**Подробнее о процедуре первичной аккредитации:** В соответствии с законодательством медработник должен иметь не только диплом об образовании, но и свидетельство об аккредитации. Именно оно дает право оказывать медицинскую помощь пациентам. Экзаменуют испытуемых очно. По итогу они получают независимую оценку как полученных в стенах образовательных организаций знаний, так и наработанных практических навыков. Учитывая важность процедуры аккредитации, комиссия экспертов, оценивающая специалистов, формируется приказом федерального Министерства здравоохранения. Результаты испытания попадают в специальную информационную систему.



## *«В добрый путь».*

В медицинском колледже отгремели выпускные - молодых специалистов проводили в добрый путь. Теперь уже бывшие студенты в торжественной обстановке получили дипломы.

Этим летом БПОУ ОО «Медицинский колледж» выпустил почти полтысячи новых специалистов. Акушерки, медицинские сестры и медбратья, фельдшеры, гигиенисты стоматологические и зубные техники – всего 471 выпускник, 40 из них получают дипломы в Тарском филиале колледжа.

На сцене, под бурные овации, документы об окончании медицинского колледжа получили отличники - обладатели красных дипломов. Также в актовом зале приветствовали активистов, отличившихся в общественной деятельности.

Но выпускной – это не только официальная часть вручения дипломов и грамот. Это, в том числе, и добрые пожелания. С напутственным словом к теперь уже коллегам обратился директор БПОУ ОО «Медицинский колледж» Игорь Владимирович Боровский. Он поздравил выпускников с успешным окончанием учебы. Руководитель образовательного учреждения напомнил выпускникам о важности полученных ими профессий и пожелал профессиональных успехов. Также Игорь Владимирович посоветовал молодым специалистам ценить и не забывать те знания, которые передали им преподаватели.

Выпускники, в свою очередь, в долгу не остались. Они выразили искреннюю благодарность своим учителям – за терпение, понимание и мудрость. После трогательных речей преподаватели буквально утонули в охапках цветов.

- Для меня это очень важный день, - поделилась с нами впечатлениями от торжественного мероприятия Айдана Темербекова, выпускница отделения Акушерское дело. – Теперь я действительно взрослый человек и у меня есть опора – диплом об образовании. Я получила очень интересную и очень нужную профессию, я смогу помогать женщинам, видеть чудо рождения. На практике для меня это было удивительно – наблюдать за появлением на свет новой жизни, видеть, какой сильной может быть женщина. В будущем обязательно буду трудоустроиваться

по специальности. И обязательно здесь, в Омске. Уезжать из родной области я не планирую.

Важной частью выпускных стало произнесение профессиональной клятвы – с обещанием помогать людям и никогда не отступать от законов совести. Теплые напутствия, выступления творческих коллективов колледжа - в большую жизнь молодых специалистов проводили под Гимн медицинских работников.



## Подведение больших итогов.



В медколледже Омской области прошел педагогический совет – он состоится 31 августа. Выступающие рассказали о том, с чем пришло образовательное учреждение к новому учебному году.

Так секретарь приемной комиссии Лариса

Уледеркина отчиталась о результатах работы с абитуриентами. Напомним, приемная кампания этого года стала одной из самых успешных для колледжа. Всего было принято 1303 заявления, конкурс на некоторые специальности был очень высоким. В целом, отметила Лариса Сергеевна, комиссия хорошо отработала сложный период.

Важно отметить, что стать нашими студентами хотели не только омичи – пакеты документов отправляли со всех концов России. Республики Дагестан, Тыва, Саха (Якутия), Новосибирская, Кемеровская, Томская, Тюменская, Московская области, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа - это далеко не полный список регионов, от жителей которых мы получали заявки (как очно, так и через Госуслуги, а также посредством писем по электронной почте). Желание стать нашими студентами выразили и молодые люди из-за рубежа.

Среди выступающих на педагогическом совете были также заведующая отделом воспитательной работы и социальной защиты, а также зав. отделениями колледжа. Последние рассказали о показателях работы – таких как успеваемость студентов, процент отсева, сохранность контингента студентов, качество подготовки учащихся. Все показатели говорят об уверенном развитии колледжа. К примеру, первичная аккредитация выпускников: согласно отчетам заведующих, все заявившиеся, как один, справились с испытанием успешно и заслужили хороших оценок от независимой экспертной комиссией.

Итоги педсовета кратко подвел директор медицинского колледжа Игорь Боровский. Игорь Владимирович пожелал коллективу образовательного учреждения плодотворного нового учебного года и поздравил всех с наступающим Днем знаний.

*Слово отделу по воспитательной работе и социальной защите студентов*

## ***Уважаемый первокурсник!***



*Татьяна Александровна Серебрякова,  
Зав.отделом по ВР и СЗ*

Поздравляем – ты прошел трудный и ответственный этап поступления в образовательное учреждение. Теперь ты – студент одного из лучших бюджетных профессиональных образовательных учреждений Омской области. Надеемся, что ты с пользой проведешь годы учебы в колледже и станешь квалифицированным специалистом.

Впереди у тебя яркая, насыщенная событиями студенческая жизнь: учебная и научная работа, веселые студенческие праздники, экзаменационные сессии, дружба с одногруппниками. Студенческая жизнь - это, прежде всего, учеба, поэтому не забывай о главном предназначении студента: научиться приобретать знания, уметь работать самостоятельно.

Полученное образование поможет тебе добиться высот в профессиональной деятельности. Но старайся не ограничивать себя только занятиями, - пытайся узнать и сделать больше, принимай участие в студенческой жизни колледжа.

Не бойся идти вперед. На помощь всегда придут твои друзья-студенты, а кураторы, преподаватели и администрация БПОУ ОО «Медицинский колледж» помогут советом и делом.

### **Общие правила**

А теперь поговорим об общих правилах, которые ты должен соблюдать во время учебы в колледже. Я расскажу, как принято вести себя в стенах нашего образовательного учреждения:

- Войдя в здание, студент колледжа должен сразу снять головной убор и сдать верхнюю одежду в гардероб.
- Необходимо следить за своей речью. Нецензурные выражения недопустимы.
- Прежде чем войти в аудиторию, нужно отключить все средства мобильной связи.

- При появлении преподавателя в аудитории все студенты должны поприветствовать его вставанием.

Отдельно стоит сказать о курении на территории колледжа – оно строго запрещено и приравнивается к числу грубейших нарушений дисциплины и Правил внутреннего распорядка. За нарушение правила неминуемо последует применение к нарушителю дисциплинарного взыскания, а в случае повторных нарушений - отчисление из колледжа.

Отмечу также, что в колледже установлен строгий пропускной режим, и каждый студент при проходе через турникет должен использовать индивидуальный электронный ключ. Передача индивидуального электронного ключа для прохода через турникет кому-то другому строго запрещается.

Теперь о вашем внешнем виде. Форма одежды каждого студента, независимо от времени года, как для юношей, так и для девушек, должна соответствовать внешнему облику медицинского работника. Необходимо выглядеть опрятно, аккуратно и ухоженно.

Неприемлемы вызывающие, броские и яркие атрибуты, неопрятная прическа, яркий цвет волос, щетина на лице, пирсинг и татуировки на открытых участках тела.

Важно соблюдать форму одежды на учебных занятиях:

Ваш халат должен быть чистым и хорошо выглаженным, тщательно застегнут на все пуговицы, длиной не выше колен; запрещается ношение длинных юбок и спортивной одежды под халатом; на халате не должно быть эмблем различных организаций, кроме эмблемы Колледжа. Медицинский костюм должен быть в комплекте (ношение одних курток запрещается). Сменная обувь обязательна (кроме домашних тапочек и пляжной обуви), уличная обувь носится в отдельном пакете.

Кроме того, необходимо:

- закрывать одеждой открытые участки тела, имеющиеся татуировки и пирсинг,

- длинные волосы должны быть убраны в прическу (коса, «шишка»),

- ходить в спортивной форме исключительно на занятиях физической культуры,

- запрещается пребывание в колледже в шортах, майках и пляжной обуви;

Дорогой первокурсник, хочется сказать тебе – теперь ты принят в большую, дружную студенческую семью нашего колледжа. В любой ситуации ты найдешь поддержку у своих одногруппников и однокурсников, а также у преподавателей. К примеру, у нас работает **социально-психологическая служба**, - она занимается со всеми категориями студентов, предоставляет им социальную помощь, вовлекает их в образовательно-воспитательный процесс. В любом случае ты можешь обратиться к нашим педагогам – они не оставят тебя в беде, поговорят с тобой о наблевшем, выслушают тебя и вместе с тобой попробуют найти решение твоей проблемы.

## Наши успехи!



Председатель профсоюза областного медколледжа – в пятерке лучших!

В августе были подведены итоги конкурса «Профлидер» - его проводили среди председателей первичных профорганизаций учреждений здравоохранения региона. Согласно итогам, опубликованным на сайте профильной областной организации профсоюза, глава профкома нашего

колледжа Наталья Викторовна Ковалева включена в список лучших из лучших.

Стоит отметить, что в данный момент первичных профсоюзных организаций в сфере здравоохранения нашего региона, ни много ни мало, 122. По признанию жюри конкурса «Профлидер», выбор победителей был крайне непростым. В конце концов, были отобраны 8 номинантов. Споры о том, кому присудить победу, шли очень долго.

Оказаться среди самых лучших, авторитетных кандидатур – результат весьма впечатляющий. Отметим также, что в данный момент профсоюз медицинского колледжа Омской области принимает участие в еще одном важном региональном конкурсе – на лучшую профсоюзную организацию. Итоги будут подведены в ноябре – а мы будем всей душой болеть за наш профсоюз!

А теперь – слово Наталье Ковалевой. Председатель нашей

профсоюзной ячейки подведет краткий итог прошедшего года. И, на наш взгляд, такой впечатляющий список добрых дел – вполне очевидная причина для беспрецедентной победы:

***Наталья Ковалева, председатель профсоюза БПОУ ОО «Медицинский колледж»:***

«В 2022/2023 учебном году профсоюзу Омского областного медицинского колледжа удалось сделать многое. И вот лишь некоторые, самые основные цифры:

- **Мы оказали помощь** 15 студентам и 10 преподавателям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации
- **Поздравили с Новым годом** студентов со статусом «сирота» - сюрпризы к большому празднику получили 32 человека
- По мере возможностей, **обеспечивали бесплатными путевками** в 3 санаториях – «Мир», «Коммунальник» и «Колос» (в приоритете у нас сотрудники со статусом многодетной семьи и ветераны)
- Не раз оказывали **помощь при устройстве детей** сотрудников в детские сады
- **Помогали** многочисленным **питомцам** приюта «Хвостики»
- Отправляли **гуманитарную помощь** для погорельцев и бойцов СВО, В ЛНР, ДНР (объем гум. Помощи – более 3 кубометров
- Принимали активное **участие в общественной жизни** колледжа – оказывали помощь в украшении актового зала и фойе к значимым датам и праздникам.
- **Поздравляли юбиляров**, спонсировали конкурсы проф.мастерства среди преподавателей и студентов.

Наша деятельность в ушедшем учебном году полностью оправдывала цели профсоюза. Сотрудники и студенты, все члены первичной профсоюзной ячейки колледжа, не оставались без нашего внимания. Наш профсоюз – один из немно-



гих, который объединяет сотрудников образовательного учреждения и его сту-

## Наши выпускники - наша гордость!

Выпускника Омского областного медицинского колледжа, волонтера Федора Русина в торжественной обстановке наградили благодарностью Президента Российской Федерации. Награду Федор получил за работу на Донбассе в качестве медика-добровольца.

Награду нашему выпускнику вручил Министр здравоохранения России Михаил Мурашко. За активную работу на Донбассе Федор уже был награжден медалью «Герой нашего времени», учрежденной «Молодой Гвардией».

На Донбасс Федор Русин, который окончил наш колледж в 2020 году, отправился в апреле 2022-го. Там он оказывал медицинскую помощь раненым мирным жителям.

«Получить награду – приятно и почетно. Для меня это стимул продолжать путь, который я выбрал – нести добро людям и оказывать помощь, кому это необходимо», цитировали Федора Русина омские средства массовой информации.

В данный момент герой трудится медбратом в травматологическом отделении Клинического медико-хирургического центра.

От всей души и с искренней гордостью поздравляем Федора с заслуженной наградой!



Награждение Федора Русина, выпускника БПОУ ОО «Медицинский колледж» 2020 года, медика-добровольца СВО

(фото из открытых интернет-источников)



*БПОУ Омской области  
«Медицинский колледж»*

*основан в 1852 г.*



*Из века в век*



*Традиции. Качество.  
Инновации.*



Ответственный за выпуск: В.Б. Белоусова

Адрес: Главный корпус - 644073, г.Омск, ул. Дианова, 29

Телефон: 75-17-10

E-mail: [info@medcoll.ru](mailto:info@medcoll.ru)